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 كيف تتوزع الإلكونات ـَّ الذرة؟ 
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ـَّ أنبوب تفريغ غاز عينة طيف منبعث من 
سلسلة  وهي، يهعند تطبيق فرق جهد عالي عل

، من مفصلة من خطوط ذات ألوان مختلفة
 .غازبمثابة بصمة لكل 

 

 طيف الانبعاث الخطي

 

أو عند طيف منبعث من مادة صلبة متوهجة 
حزمة متصلة من ألوان الطيف  يهتسخينه، و

 .من الأحمر إـُّ البنفسجي

 طيف الانبعاث المستمر

 

ستمر، مثل اـِّ نبعاثالا طيف ـَّ معتمة خطوط
 ،الشمس ضوء طيفالخطوط اـِّعتمة ـَّ 

ل فرنهوفر هالاحظ  الغلاف بامتصاص هاوعلّ
 بالشمس، وبالتالي فإنّ طيف اـِّحيط الغازي

 اـِّمتصة اـِّوجية الأطوال مجموعة هو الامتصاص
 الغاز. بواسطة

 

 طيف الامتصاص

ـــــــتشـــــــــــف  أك
ـــــــكـــــــون،  الإل

الــذرة وافض أنّ 
موجبــة ثقيلــة  كرة

نة  وتتوزع الشــــح
ــات  ــا إلكون فيه

ة، مثل توزع ســـالب
 .البذور ـَّ البطيخ

 تساؤلات الإجابة مفتاح

 فيه يتوقع الذي للذرة الكم نظرية إـُّ للوصــول برولي دي نموذج على شــرودنجر أعتمد
 الأكثر اـِّســافة بأن للذرة الكمي النموذج محددة، تنبأ منطقة ـَّ الإلكون وجود احتمالية
ية مال لذي القطر نصــــف هي الهيدروج لذرة والنواة الإلكون ب احت بور،  توقعه ا

 .الإلكونية بالسحابة فيها الإلكون لوجود العالية الاحتمالية ذات اـِّنطقة تسمى

لذرة ـَّ  لة ا لذرة فراغ وتتمركز كت معظم حجم ا
النواة، والإلكونات حيز صـــغ وثقيل تســـمى 

 الكواكببعيد عن النواة وتدور حولها مثل دوران 
 .حول الشمس

 صــــفيحة على ألفا جســــيمات من حزمة قذف
ــة ــب، من رقيق ــذه  معظم فلاحظ عبور ال

 انحرف مع أو انحراف دون ألفــا جســــيمــات
 ! كبة بزاوية ارتد بعضها أن إلا بسيط،

 

  
 

 تجربة رذرفورد: 

سقوط الالكونات  –١
وفق النظرية ســارعة تاـِّ

ـَّ الكهرومغناطيســــية 
 .النواة لأنها تشع طاقة

الالكونات  توقع أن–٢
تشــع طاقتها  اـِّســارعة

 عند كل الأطوال اـِّوجية. 
 

 : هسلبيات

س طيف الهليوم ستطع تف س تلم و، لم ي ستطع تف
 .الذرةتطبيق النظرية الكهرومغناطيسية ـَّ داخل 

 

١ –  ون، وقانون كولوم بتطبيق قانون نيوتن الثاني على حركة الإلك
 محددة قيما يأخذ للإلكون الزاوي الزخم –٢الوتون والإلكون، 

 يأخذان قيما محددة. مكممان، وطاقته للإلكون اـِّستوى قطر نصف –٣
 
 

لإلكونات وطاقة الوضع ب لة يحركالطاقة الطاقة الذرة: تساوي مجموع 
تمتص كمية محددة  عندما إثارة حالة ـَّ الـذرات كونتالإلكونات والنواة، 

ـَّ تكون ، بينما أعلى طاقة مستويات عند إلكوناتهافتصبح من الطاقة 
 .طاقة الذرة عند أقل مقدار مسموح به تكون عندماحالة الاستقرار 

 

 طاقة الذرة: 

 سلبيات نموذج بور: 

 مستويات من الهيدروج ذرة ـَّ الإلكون ينتقل عندما
 ليمان سلسلة يبعث فإنه الأول اـِّستوى إـُّ العليا الطاقة

 الطاقة مســــتويات من ينتقل عندماوبنفســــجي)،  فوق(
، )مرئي(باـِّر سلسلة يبعث فإنه الثاني اـِّستوى إـُّ العليا

 اـِّســـتوى إـُّ العليا الطاقة مســـتويات من ينتقل وعندما
 )حمراء تحت(باشن  سلسلة عثبي فإنه الثالث

 سلاسل ذرة الهيدروجين:   

ر نموذج بور:  تطو 

 ما سبب انبعاث الضوء من الذرة؟
 كيف تتوزع الإلكونات ـَّ الذرة؟ 

ــــار ثابت حول النواة،  – ١ لا تنطبق قوان  – ٢تدور الإلكونات ـَّ مس
تشـــع الإلكونات طاقة ـَّ اـِّدار  بحيث لاالكهرومغناطيســـية داخل الذرة، 

تنبعث – ٤، كموميةمستويات الطاقة ـَّ الذرة  – ٣، هااـِّستقر رغم تسارع
ـــتقرار إـُّ حالة  ـــية عندما تتغ حالة الذرة من حالة اس طاقة كهرومغناطيس

 .(حالة إثارة) ن فإنها تثارعندما تمتص الذرة فوتو – ٥استقرار أخرى، 
 نجحت فرضيات بور ـَّ حساب الأطوال اـِّوجية لذرة الهيدروج فقط.

 

 : فرضيات بور

قة الإلكون ـَّ اـِّســــتويات البعيدة من النواة أك من  طا
.طاقته ـَّ اـِّستويات القريبة، لأن الشغل اـِّبذول أك 

 

   طاقة الإلكترون: 

الكهرومغناطيسية الأطوال اـِّوجية هي 
التي تنبعث من الذرات عند تسخينها أو 

على عينة منها ـَّ تطبيق فرق جهد عالي  
ة الأطياف ، ويمكن مشاهدأنبوب تفريغ

أو  اـِّنشور أو اـِّطياف خلال من الذرية
وسيلة  الأطياف الذرية. محزوز الحيود

، مهمة لتحديد نوع أي عينة مجهولة
 .ودراسة مكونات النجوم

 الأطياف الذرية  

 N_Allehyani@#تدریس_الفیزیاء   


